
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β΄

A. ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

Πίνακας 1

«Οι μεγάλες εισοδηματικές διαφορές μεταξύ των ατόμων είναι 
αποδεκτές όταν ανταποκρίνονται στα προσόντα και στην ατομική 

προσπάθεια του καθενός»

	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
					     Ν=2367	 παϊκών 
						      χωρών 
						      Ν=43099

Συμφωνώ απόλυτα	 24,9%	 9,4%	 7,5%	 11,0%	 6,7%	 10,2
Συμφωνώ	 47,8%	 53,8%	 52,0%	 40,9%	 40,5%	 41,0
Ούτε διαφωνώ/ 
Ούτε συμφωνώ	 15,8%	 16,4%	 19,3%	 22,7%	 20,4%	 21,0
Διαφωνώ	 7,0%	 16,8%	 16,5%	 18,8%	 24,7%	 20,4
Διαφωνώ απόλυτα	 1,8%	 2,5%	 3,6%	 4,5%	 4,2%	 5,6
ΔΓ/ΔΑ	 2,7%	 1,1%	 1,1%	 2,1%	 3,5%	 1,8

Σύνολο	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0
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Πίνακας 2

«Για να είναι δίκαιη μια κοινωνία, οι διαφορές στο βιοτικό επίπεδο των 
ανθρώπων πρέπει να είναι μικρές»

	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
					     Ν=2367	 παϊκών 
						      χωρών 
						      Ν=43099

Συμφωνώ απόλυτα	 38,6%	 5,2%	 9,1%	 24,0%	 31,6%	 17,7
Συμφωνώ	 50,2%	 45,4%	 47,3%	 57,6%	 53,2%	 46,8
Ούτε διαφωνώ/ 
Ούτε συμφωνώ	 7,9%	 21,2%	 24,3%	 13,2%	 10,4%	 19,1
Διαφωνώ	 2,1%	 25,5%	 16,9%	 3,5%	 3,7%	 13,1
Διαφωνώ απόλυτα	 0,2%	 1,3%	 1,3%	 0,7%	 0,3%	 1,6
ΔΓ/ΔΑ	 1,0%	 1,4%	 1,1%	 1,0%	 0,8%	 1,7

Σύνολο	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0

Πίνακας 3

«Η γυναίκα θα πρέπει να είναι έτοιμη να αφήσει την εργασία της
για χάρη της οικογένειάς της»

	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
					     Ν=2367	 παϊκών 
						      χωρών 
						      Ν=43099

Συμφωνώ απόλυτα	 18,1%	 6,4%	 5,6%	 13,7%	 7,6%	 10,8
Συμφωνώ	 29,8%	 32,4%	 33,3%	 39,5%	 44,5%	 31,2
Ούτε διαφωνώ/
Ούτε συμφωνώ	 25,4%	 20,6%	 24,4%	 19,8%	 24,9%	 21,2
Διαφωνώ	 18,4%	 32,7%	 27,7%	 19,1%	 16,6%	 25,9
Διαφωνώ απόλυτα	 6,8%	 7,4%	 8,4%	 6,3%	 3,7%	 9,7
ΔΓ/ΔΑ	 1,5%	 0,5%	 0,6%	 1,6%	 2,7%	 1,2

Σύνολο	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0
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Πίνακας 4

«Τα σχολεία πρέπει να διδάσκουν στα παιδιά  
να υπακούν σε κανόνες και να πειθαρχούν»

	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
					     Ν=2367	 παϊκών 
						      χωρών 
						      Ν=43099

Συμφωνώ απόλυτα	 37,1%	 39,1%	 12,9%	 38,1%	 32,4%	 32,7
Συμφωνώ	 45,4%	 51,2%	 44,0%	 49,8%	 57,0%	 45,2
Ούτε διαφωνώ/
Ούτε συμφωνώ	 12,2%	 5,4%	 21,1%	 9,2%	 6,0%	 11,9
Διαφωνώ	 3,8%	 3,8%	 18,2%	 2,5%	 3,4%	 8,1
Διαφωνώ απόλυτα	 0,7%	 0,3%	 3,3%	 0,1%	 0,9%	 1,5
ΔΓ/ΔΑ	 0,8%	 0,2%	 0,5%	 0,3%	 0,3%	 0,6

Σύνολο	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0

Πίνακας 5

«Στα άτομα που παραβαίνουν το νόμο πρέπει να επιβάλλονται 
ακόμα αυστηρότερες ποινές από αυτές που επιβάλλονται σήμερα»

	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
					     Ν=2367	 παϊκών 
						      χωρών 
						      Ν=43099

Συμφωνώ απόλυτα	 36,6%	 37,7%	 22,7%	 44,8%	 25,9%	 32,5
Συμφωνώ	 38,6%	 39,0%	 39,7%	 39,3%	 51,0%	 39,0
Ούτε διαφωνώ/
Ούτε συμφωνώ	 17,7%	 13,3%	 20,7%	 10,3%	 15,5%	 17,1
Διαφωνώ	 5,1%	 8,0%	 13,5%	 3,8%	 4,3%	 8,4
Διαφωνώ απόλυτα	 ,9%	 1,0%	 1,6%	 0,4%	 0,5%	 1,2
ΔΓ/ΔΑ	 1,1%	 1,0%	 1,8%	 1,4%	 2,8%	 1,8

Σύνολο	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0



	  ΘΕΣΜΟΙ – ΑΞΙΕΣ – ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΕΣ	 251

Πίνακας 6

«Όταν δεν υπάρχουν αρκετές δουλειές, οι άνδρες θα πρέπει να έχουν 
μεγαλύτερο δικαίωμα σε μια δουλειά από τις γυναίκες»

	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
					     Ν=2367	 παϊκών 
						      χωρών 
						      Ν=43099

Συμφωνώ απόλυτα	 14,7%	 2,5%	 2,8%	 5,0%	 3,3%	 5,8
Συμφωνώ	 29,5%	 11,5%	 12,2%	 11,9%	 20,0%	 14,8
Ούτε διαφωνώ/
Ούτε συμφωνώ	 24,0%	 12,4%	 18,4%	 12,0%	 16,1%	 15,0
Διαφωνώ	 19,1%	 46,0%	 38,1%	 28,2%	 28,7%	 33,9
Διαφωνώ απόλυτα	 11,5%	 27,1%	 27,8%	 42,3%	 29,7%	 29,1
ΔΓ/ΔΑ	 1,2%	 0,5%	 0,7%	 0,6%	 2,2%	 1,4

Σύνολο	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0
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B. ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ

Πίνακας 7

«Πόσο συχνά ανησυχείτε, αν ανησυχείτε καθόλου, μήπως πέσετε θύμα 
άσκησης βίας;»

	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
					     Ν=2367	 παϊκών 
						      χωρών 
						      Ν=43099

Πάντα/ σχεδόν 
πάντα		 6,9%	 4,4%	 1,6%	 3,9%	 5,8%	 3,4
Μερικές φορές	 33,0%	 18,5%	 13,0%	 20,8%	 23,4%	 17,5
Σπάνια	 25,5%	 37,6%	 34,2%	 34,2%	 27,2%	 34,5
Ποτέ		  34,4%	 39,5%	 51,1%	 40,8%	 43,1%	 43,6
ΔΓ/ΔΑ	 0,2%	 0,0%	 0,1%	 0,3%	 0,5%	 1,0

Σύνολο	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0
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Πίνακας 8

«Αυτή η ανησυχία μήπως πέσετε θύμα άσκησης βίας έχει...»(*)

	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
					     Ν=2367	 παϊκών 
						      χωρών 
						      Ν=43099

Σοβαρή επίδραση 
στην ποιότητα 	 12,9%	 3,9%	 3,7%	 4,3%	 7,8%	 6,8
ζωής σας	

Κάποια επίδραση	 52,8%	 29,7%	 30,6%	 37,5%	 57,6%	 37,0

Καμια ουσιαστική 
επίδραση στην 	 34,2%	 66,2%	 65,3%	 58,0%	 34,1%	 54,7
ποιότητα 
ζωής σας	

ΔΓ/ΔΑ	 0,1%	 0,2%	 0,4%	 0,2%	 0,5%	 1,5

Σύνολο	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0

(*) Ο πίνακας περιλαμβάνει μόνον αυτούς οι οποίοι απάντησαν ότι ανησυχούν 
μήπως πέσουν θύματα άσκησης βίας
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Πίνακας 9

«Πιστεύετε πως μέσα στους επόμενους δώδεκα μήνες μια 
τρομοκρατική επίθεση στην Ευρώπη είναι…»

	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
					     Ν=2367	 παϊκών 
						      χωρών 
						      Ν=43099

Πολύ πιθανή	 13,9%	 30,4%	 22,0%	 33,5%	 8,7%	 17,3
Πιθανή	 41,5%	 52,3%	 53,7%	 39,7%	 42,6%	 47,0
Όχι πολύ πιθανή	 19,3%	 12,3%	 18,2%	 12,6%	 24,3%	 22,6
Καθόλου πιθανή	 7,3%	 2,3%	 2,4%	 3,5%	 6,5%	 4,5
ΔΓ/ΔΑ	 18,0%	 2,7%	 3,7%	 10,7%	 17,9%	 8,6

Σύνολο	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0

Πίνακας 10

«Πιστεύετε πως μέσα στους επόμενους δώδεκα μήνες μια 
τρομοκρατική επίθεση στη χώρα σας είναι...»

	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
					     Ν=2367	 παϊκών 
						      χωρών 
						      Ν=43099

Πολύ πιθανή	 12,6%	 19,6%	 8,7%	 41,3%	 1,0%	 10,5
Πιθανή	 34,4%	 53,7%	 42,5%	 36,6%	 16,6%	 27,5
Όχι πολύ πιθανή	 24,2%	 21,3%	 40,1%	 11,8%	 39,3%	 38,1
Καθόλου πιθανή	 12,5%	 2,8%	 5,0%	 2,9%	 27,0%	 16,6
ΔΓ/ΔΑ	 16,3%	 2,6%	 3,7%	 7,4%	 16,1%	 7,3

Σύνολο	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0
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Πίνακας 11

«Αν κάποιος/α είναι ύποπτος/η για σχεδιασμό μιας τρομοκρατικής 
επίθεσης στη χώρα σας, η αστυνομια πρέπει να έχει το νόμιμο δικαίωμα 

να τον/την κρατήσει στη φυλακήμέχρι να αποδειχθεί η μη συμμετοχή 
του σε αυτόν το σχεδιασμό»

	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
					     Ν=2367	 παϊκών 
						      χωρών 
						      Ν=43099

Συμφωνώ απόλυτα	 24,7%	 41,4%	 26,5%	 38,3%	 27,0%	 38,6
Συμφωνώ	 33,9%	 36,9%	 41,7%	 38,3%	 53,3%	 39,5
Ούτε διαφωνώ/
Ούτε συμφωνώ	 19,1%	 6,3%	 11,7%	 10,6%	 9,2%	 10,0
Διαφωνώ	 12,9%	 11,3%	 15,5%	 7,2%	 5,0%	 7,7
Διαφωνώ απόλυτα	 5,6%	 3,6%	 3,3%	 2,1%	 0,8%	 2,0
ΔΓ/ΔΑ	 3,8%	 0,5%	 1,3%	 3,5%	 4,7%	 2,0

Σύνολο	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0
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Πίνακας 12

«Ο βασανισμός ενός κρατούμενου σε φυλακή της χώρας σας δεν είναι 
ποτέ δικαιολογημένος, ακόμα και αν μπορεί να παρέχει πληροφορίες 

που θα μπορούσαν να αποτρέψουν μια τρομοκρατική επίθεση»

	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
					     Ν=2367	 παϊκών 
						      χωρών 
						      Ν=43099

Συμφωνώ απόλυτα	 29,4%	 26,7%	 28,8%	 33,2%	 17,4%	 28,4
Συμφωνώ	 30,2%	 34,9%	 36,1%	 31,5%	 35,7%	 30,8
Ούτε διαφωνώ/
Ούτε συμφωνώ	 20,3%	 13,1%	 11,6%	 11,3%	 18,8%	 15,6
Διαφωνώ	 11,1%	 17,5%	 14,5%	 13,7%	 16,0%	 14,9
Διαφωνώ απόλυτα	 3,9%	 7,2%	 7,3%	 5,9%	 5,1%	 6,7
ΔΓ/ΔΑ	 5,1%	 0,6%	 1,7%	 4,4%	 7,0%	 3,6

Σύνολο	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0
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Γ. ΔΙΑΓΕΝΕΑΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

Πίνακας 13

«Πώς βλέπουν οι περισσότεροι άνθρωποι στην Ελλάδα την κοινωνική 
θέση των ατόμων που είναι στα 20 τους;»

Κλίμακα μέτρησης 0-10, όπου
0 = «Απόλυτα χαμηλή κοινωνική θέση» 
10 = «Απόλυτα υψηλή κοινωνική θέση»

	 Θέσεις	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	Κ λίμακας	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
						      Ν=2367	 παϊκών 
							       χωρών 
							       Ν=43099

	 0	 0,9%	 0,8%	 1,7%	 1,3%	 0,6%	 1,1
	 1	 3,6%	 ,4%	 1,2%	 2,4%	 2,3%	 1,9
	 2	 7,6%	 3,7%	 5,1%	 7,8%	 8,1%	 5,5
	 3	 12,3%	 10,7%	 17,0%	 13,6%	 13,6%	 11,6
	 4	 14,4%	 16,6%	 17,3%	 14,1%	 13,1%	 14,0
	 5	 22,3%	 24,7%	 25,0%	 21,0%	 26,3%	 22,1
	 6	 11,4%	 15,6%	 10,1%	 11,3%	 11,2%	 12,5
	 7	 9,1%	 12,6%	 9,3%	 9,2%	 9,0%	 11,9
	 8	 7,4%	 7,7%	 6,1%	 7,0%	 4,4%	 9,2
	 9	 3,2%	 2,4%	 1,7%	 1,8%	 0,8%	 3,2
	 10	 2,1%	 1,6%	 1,9%	 1,1%	 0,3%	 2,4
	 ΔΓ/ΔΑ	 5,7%	 3,2%	 3,6%	 9,4%	 10,3%	 4,6

	 Σύνολο	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0

Μέσος όρος	 4,9	 5,3	 4,8	 4,8	 4,7	 5,2
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Πίνακας 14

«Πώς βλέπουν οι περισσότεροι άνθρωποι στην Ελλάδα την κοινωνική 
θέση των ατόμων που είναι στα 40 τους;»

Κλίμακα μέτρησης 0-10, όπου
0 = «Απόλυτα χαμηλή κοινωνική θέση» 
10 = «Απόλυτα υψηλή κοινωνική θέση»

	 Θέσεις	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	Κ λίμακας	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
						      Ν=2367	 παϊκών 
							       χωρών 
							       Ν=43099

	 0	 0,1%	 -	 -	 0,1%	 -	 0,2
	 1	 0,1%	 -	 -	 -	 -	 0,2
	 2	 0,6%	 0,1%	 0,4%	 0,1%	 0,8%	 0,6
	 3	 1,6%	 0,7%	 0,9%	 1,2%	 2,7%	 1,7
	 4	 4,0%	 2,0%	 3,2%	 2,7%	 5,3%	 3,4
	 5	 12,4%	 13,4%	 13,7%	 13,2%	 23,4%	 13,8
	 6	 12,0%	 16,0%	 14,2%	 18,0%	 17,2%	 14,0
	 7	 18,2%	 25,0%	 20,9%	 26,5%	 20,1%	 21,6
	 8	 22,0%	 28,4%	 28,8%	 22,6%	 14,9%	 25,3
	 9	 11,8%	 9,7%	 11,3%	 5,5%	 4,3%	 10,5
	 10	 12,0%	 2,2%	 4,1%	 1,7%	 1,0%	 4,5
	 ΔΓ/ΔΑ	 5,2%	 2,5%	 2,5%	 8,4%	 10,3%	 4,2

	 Σύνολο	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0

Μέσος όρος	 7,2	 7,0	 7,1	 6, 8	 6,2	 6,9
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Πίνακας 15

«Πώς βλέπουν οι περισσότεροι άνθρωποι στην Ελλάδα την κοινωνική 
θέση των ατόμων που είναι πάνω από τα 70 τους;»

Κλίμακα μέτρησης 0-10, όπου
0 = «Απόλυτα χαμηλή κοινωνική θέση» 
10 = «Απόλυτα υψηλή κοινωνική θέση»

	 Θέσεις	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	Κ λίμακας	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
						      Ν=2367	 παϊκών 
							       χωρών 
							       Ν=43099

	 0	 1,4%	 1,5%	 2,3%	 ,8%	 1,1%	 3,0
	 1	 2,4%	 2,9%	 2,4%	 1,1%	 3,8%	 5,3
	 2	 4,6%	 7,5%	 7,1%	 5,2%	 8,0%	 8,7
	 3	 8,5%	 13,0%	 13,3%	 11,5%	 12,1%	 12,3
	 4	 10,7%	 13,5%	 14,4%	 15,6%	 10,2%	 12,7
	 5	 18,8%	 18,7%	 20,2%	 24,3%	 20,6%	 17,7
	 6	 12,4%	 11,5%	 12,8%	 13,9%	 12,3%	 12,1
	 7	 13,3%	 10,9%	 10,4%	 9,8%	 10,3%	 10,3
	 8	 12,9%	 9,4%	 9,1%	 7,1%	 7,9%	 8,2
	 9	 5,6%	 5,3%	 3,6%	 2,3%	 3,3%	 3,5
	 10	 3,9%	 3,3%	 2,3%	 ,9%	 1,7%	 2,1
	 ΔΓ/ΔΑ	 5,5%	 2,5%	 2,1%	 7,5%	 8,7%	 4,1

	 Σύνολο	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0

Μέσος όρος	 5,6	 5,2	 5,0	 5,1	 5,0	 4,8
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Πίνακας 16

«Πώς βλέπετε τα άτομα στα 20 τους και τα άτομα άνω των 70 ετών 
στην Ελλάδα σήμερα;»

	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
					     Ν=2367	 παϊκών 
						      χωρών 
						      Ν=43099

Μία ομάδα	 10,2%	 11,4%	 9,5%	 7,0%	 12,3%	 9,1

Δύο διαφορετικές 
ομάδες που ανή-	 39,6%	 45,2%	 58,1%	 53,6%	 38,7%	 46,6
κουν στην ίδια 
κοινότητα	

Δύο διαφορετικές 
ομάδες που δεν 	 8,9%	 10,9%	 11,2%	 10,8%	 7,5%	 12,1
ανήκουν στην ίδια 
κοινότητα	
Μόνο ως άτομα 
και όχι ως ομάδες	 38,0%	 30,3%	 19,2%	 25,2%	 34,2%	 28,6

	 ΔΓ/ΔΑ	 3,3%	 2,2%	 2,0%	 3,4%	 7,3%	 3,6

	 Σύνολο	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0
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Πίνακας 17

«Πόσο σημαντικό είναι για σας να μην είστε προκατειλημμένος 
απέναντι  σε άτομα άλλων ηλικιακών ομάδων;»

Κλίμακα μέτρησης 0-10, όπου
0 = «καθόλου σημαντικό», 10 = «πάρα πολύ σημαντικό»

	 Θέσεις	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	Κ λίμακας	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
						      Ν=2367	 παϊκών 
							       χωρών 
							       Ν=43099

	 0	 1,7%	 2,6%	 2,6%	 5,0%	 0,2%	 3,3
	 1	 2,0%	 ,9%	 ,9%	 1,2%	 0,6%	 1,6
	 2	 1,6%	 1,4%	 1,2%	 2,0%	 0,5%	 1,8
	 3	 ,9%	 1,0%	 1,4%	 2,9%	 0,7%	 1,9
	 4	 1,3%	 1,7%	 1,6%	 2,0%	 2,4%	 1,9
	 5	 5,4%	 6,8%	 9,6%	 11,5%	 10,9%	 9,0
	 6	 2,5%	 3,5%	 4,2%	 8,2%	 7,1%	 5,2
	 7	 6,3%	 8,3%	 8,9%	 14,0%	 10,9%	 9,9
	 8	 16,8%	 18,2%	 20,4%	 19,0%	 20,2%	 18,8
	 9	 23,2%	 18,2%	 15,0%	 11,8%	 12,3%	 16,3
	 10	 36,3%	 36,1%	 33,4%	 16,9%	 30,3%	 27,4
	 ΔΓ/ΔΑ	 2,0%	 1,3%	 0,8%	 5,5%	 3,9%	 2,9

	 Σύνολο	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0

Μέσος όρος	 8,2	 8,1	 7,9	 6,9	 7,9	 7,8
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Πίνακας 18

«Πόσο σημαντικό είναι για σας να θεωρείστε ως άτομο που δεν είναι 
προκατειλημμένο απέναντι σε ανθρώπους άλλων ηλικιακών ομάδων;»

Κλίμακα μέτρησης 0-10, όπου
0 = «καθόλου σημαντικό», 10 = «πάρα πολύ σημαντικό»

	 Θέσεις	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	Κ λίμακας	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
						      Ν=2367	 παϊκών 
							       χωρών 
							       Ν=43099

	 0	 1,4%	 5,4%	 3,6%	 5,8%	 0,4%	 4,2
	 1	 1,0%	 1,7%	 1,0%	 1,5%	 0,5%	 1,6
	 2	 1,4%	 2,6%	 1,7%	 3,4%	 1,0%	 2,2
	 3	 1,1%	 1,8%	 2,3%	 4,0%	 1,4%	 2,3
	 4	 1,9%	 2,0%	 1,5%	 2,8%	 3,1%	 2,3
	 5	 6,8%	 9,3%	 10,7%	 16,8%	 12,9%	 10,6
	 6	 3,9%	 4,5%	 4,0%	 8,9%	 5,8%	 6,1
	 7	 7,2%	 7,8%	 9,0%	 12,2%	 9,6%	 10,3
	 8	 20,0%	 16,2%	 20,5%	 15,5%	 19,2%	 18,5
	 9	 23,0%	 15,4%	 15,2%	 9,4%	 13,6%	 15,0
	 10	 28,9%	 31,7%	 29,5%	 12,0%	 28,3%	 23,2
	 ΔΓ/ΔΑ	 3,4%	 1,6%	 1,0%	 7,7%	 4,2%	 3,7

	 Σύνολο	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0

Μέσος όρος	 8,0	 7,5	 7,6	 6,3	 7,8	 7,3
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Πίνακας 19

«Πόσο σοβαρές, αν υπάρχουν, θα λέγατε ότι είναι οι διακρίσεις στην 
Ελλάδα εις βάρος ατόμων λόγω της ηλικίας τους- είτε αυτοί

είναι ηλικιωμένοι είτε είναι νέοι;»

	 Ελλάδα 	Α γγλία	Γ ερμανία	 Ισπανία	Π ορτο-	 Σύνολο
	 Ν=2072	 Ν=2352	 Ν=2751	 Ν=2576	 γαλία	 ευρω- 
					     Ν=2367	 παϊκών 
						      χωρών 
						      Ν=43099

Πολύ σοβαρές	 8,5%	 11,5%	 8,2%	 10,6%	 25,8%	 10,2

Αρκετά σοβαρές	 25,1%	 50,2%	 36,7%	 27,6%	 32,8%	 34,3

Όχι πολύ σοβαρές	 36,6%	 29,1%	 37,0%	 27,2%	 24,0%	 33,9

Καθόλου σοβαρές	 19,7%	 4,8%	 10,4%	 14,4%	 5,2%	 10,3

Εξαρτάται	 4,7%	 2,1%	 5,7%	 7,5%	 4,8%	 4,7

Δεν υπάρχει καμια 
ηλικιακή διάκριση 	 2,1%	 ,3%	 1,0%	 8,2%	 4,6%	 3,1
στην Ελλάδα	

ΔΓ/ΔΑ		  3,3%	 2,0%	 1,0%	 4,5%	 2,8%	 1,8

Σύνολο		  100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0	 100,0




